


课后练习答案
1、 答案：CD
2、 答案：ABCD
3、 答案：B
4、 答案：BC
5、 答案：50  200  0.15
6、 答案：不能。因为电容器上标的耐压250V，是指电容器所能承受的电压值（若超过250V，就会使电容器极板间的绝缘物质被击穿而导电），而通常所说的交流电路的电压是220V，指的是电压的有效值，它的最大值为：×220V=310V，这个电压高于250V，所以这个电容器不能用。
[image: ]7、解析：感应电动势的最大值：
Em=nΦmω
设线圈在磁场中转动的周期为T，则有
ω=
根据欧姆定律，电路中的电流的最大值为：
Im=
有效值：I=Im
由题中给定的Φ-t图象可得：
Φm=1.0×10-1Wb，T=3.14×10-2s
解以上各式，并代入数据，得：
I=14.1A
8、答案：根据U=311sin314tV，可知交变电压的周期：
T=s=6.28/3.14=1/50s
将U=220V代入U=311sin314t，可得在0~T/2（1/100s）内，交变电压瞬时值恰等于辉光电压的两个时刻分别为：
t1=1/400s和t2=3/400s
在0~T/2时间内，氖管发光时间（电压瞬时值不小于辉光电压的时间）为
Δt=t2-t1=（3/400-1/400）s=1/200s
在1s内氖管发光的总时间为
t=2×Δt=100Δt=0.5s

9、答案　BD
解析　逐项分析如下：
	选项
	诊断
	结论

	A
	线圈在图示位置时磁通量Φ＝0，转过90°后磁通量Φ′＝BS，该过程中磁通量的变化量为ΔΦ＝Φ′－Φ＝BS，与线圈匝数无关
	×

	B
	该过程中所用时间Δt＝＝，所以平均感应电动势＝＝
	√

	C
	电路中的感应电流有效值I＝＝，所以电阻R所产生的焦耳热Q＝I2RΔt＝
	×

	D
	电路中的感应电流的平均值＝＝，所以通过电阻R的电荷量q＝·Δt＝
	√
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